جامعة محمد خيضر بسكرة


كلية العلوم الاقتصادية والتجارية و علوم التسيير                 أفريل 2020
قسم العلوم الاقتصادية السداسي الرابع
سلسلة تمارين في مقياس اقتصاد كلي

السؤال الأول 

  إليك المعلومات التالية  حول اقتصاد ما :     

,M=60+0.06Y ,G=200,Tr=180,x=500  C=120+0.8Yd ,Tx=30+0.05Y ,I=120+0.05Y
1) أوجد الصيغة الحرفية للدخل التوازني؟ احسب كل من الاستهلاك والضرائب؟
في مرحلة لاحقة صرت دالة الاستثمار كما يلي:

I=120+0.05Y-800i.

1) مثل بيانيا الدخل عند مستويات اسعار الفائدة i=10%,i=20%. .

2) بفرض زيادة الانفاق الحكومي بـ 20 و.ن ما اثر ذلك على الدخل كميا وبيانيا؟
السؤال الثاني
إليك المعلومات التالية حول اقتصاد ما :

C=120+080yd , I=300,G=Tr=80, Tx=40+0.15y  

في حين يمثل الميزان التجاري (150-0.1y) .

1- إيجاد الصيغة الحرفية للدخل التوازني؟

2- بفرض أن الضريبة أصبحت تناسبية ,حدد الصيغة الحرفية الجديدة للدخل التوازني؟
3- ما هي الأداة التي تقترحها حتى يعود الدخل إلى ما كان عليه؟
السؤال الثالث: 
إليك المعلومات التالية حول اقتصاد بلد ما: الإنفاق الحكومي يقدر بـ 220 مليون وحدة، الضرائب تقدر بـ 80 مليون وحدة، التحويلات تقدر بـ 50 مليون وحدة، الاستهلاك التلقائي يقدر بـ 40 مليون وحدة ، الميل الحدي للاستهلاك 0.75 ، الاستثمار يقدر بـ 40 مليون وحدة.
1- أوجد الدخل التوازني.
2- أوجد قيم كل من الاستهلاك والادخار.
ثانيا:اذا افترضنا أن دالة الاستثمار أصبحت من الشكل [image: image2.png]140 — 10i




أوجد معادلة منحنى IS ثم مثله بيانيا.
بافتراض زيادة في قيمة الإنفاق الحكومي بقدار 10 مليون وحدة ، أدرس أثر ذلك النموذج.
بسم الله الرحمن الرحيم
حل السؤال الاول:
1- لابجاد الصيغة الحرفية لابد من تحويل الصيغ العددية (الكمية) الى الصيغة الحرفية
	الصيغة العددية
	الصيغة الحرفية

	C=120+0.8yd
	C=a+byd,yd=y-Tx+Tr

	Tx=30+0.05y
	Tx=tx+ty

	I=120+0.05y
	I=Io+ry

	M=60+0.06y
	M=Mo+my

	G=200/Tr=180/X=500
	G=Go/Tr=Tro/X=Xo


لدينا طريقيتين لايجاد الصيغة الحرفية للدخل(طريقة عرض كلي =طلب كلي او طريقة استثمار=ادخار)
استعمل طريقة عرض كلي =طلب كلي
y=C+I+G+(X-M)

بالتعويض بالقيم الحرفية الموجودة في الجدول نجد:
y=a-btx+btr+I+G+X-M
           1-b+bt-r+m

ت.ع نجد:
y=4000
1)- حساب الضريبة 
نعوض قيمة الدخل مباشرة في الصيغة العددية للضريبة 
Tx=30+0.05(4000)=230

2)- حساب الاستهلاك
C=120+0.8yd;   yd=4000 - 30-0.05(4000)+180=3950

C=120+0.8(3950)=3280

في مرحلة لاحقة صارت دالة الاستثمارات  كمايلي:
I=120+0.05y-800i  الصيغة الحرفية من الشكلI=Io+ry-ki 
y=a-btx+btr+I+G+X-M        ki                   
           1-b+bt-r+m              1-b+bt-r+m       
ايجاد معادلة الدخل الجديد:
ت.ع نجد:
y=4000-3200i

	Y=3680
	I=10%

	Y=3360
	I=20%


التمثيل البياني
يحدد المنحنى طبيعة العلاقة الدالية للدخل و مستويات اسعار الفائدة و يسمى منحنى - IS -
i


20          
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          3360   3680           y       
بفرض زيادة الانفاق الحكومي بـ 20 ون.اي ان  ΔG=20ما اثر ذلك على الدخل
1/ كميا نلجا لنظرية المضاعف اي نشتق y بالنسبة ل G

ΔY/ ΔG=      1                    
                    1-b+bt-r+m             

بالتعويض نجد :
ΔY=20/0.25=80

اي بزيادة الانفاق الحكومي ب 20 و.ن يزداد الدخل ب 80 و.ن
او  بزيادة الانفاق الحكومي ب 01وحدة واحدة  يتضاعف  الدخل ب 04 مرات .
2/ التمثيل البياني:


     i

                           الجزء الرابع                                       الجزء الاول


y
                                                         I           
                          الجزء الثالث                                          الجزء الثاني


S
الجزء الاول يمثل دالة الاستثمار بدلالة اسعار الفائدة و الغلاقة بينهما عكسبة.
الجزء الثاني شرط التوازن الكلاسيكي الادخار =الاستثمار.
الجزء الثالث دالة الادخار الكنزية.
الجزء الرابع منحنى الدخل في سوق السلع و الخدمات بدلالة اسعار الفائة و يسمى منحنى IS
من اجل التمثيل البياني لأثر الانفاق لا توجد اشارة مباشرة للانفاق الحكومي في البيان (اي لا توجد متغيرة الانفاق بيانيا) و لذلك نلجا الى التمثيل غير المباشراي نرسم الانفاق بدلالة اجد المتغيرات الممثلة في البيان و الذي يبدي مرونة كبيرة اتجاه تغير الانفاق الحكومي و ليكن الاستثمارات....
المنحنى بلون الاسود يمثل في الجزئين 1و4 قبل زيادة الانفاق الحكومي.
المنحنى بلون الاحمر يمثل في الجزئين 1و4 بعد زيادة الانفاق الحكومي.
و نلاحط انسحاب منحنى الدخل الى الاعلى و هذا دلالة على زيادة الدخل من المستوى Yoالى المستوى y1.
اي زيادة في الانفاق تتبعها زيادة في الاستثمار .....................الى ان تصل الزيادة للدخل 
حل السؤال الثاني:
1- لابجاد الصيغة الحرفية لابد من تحويل الصيغ العددية (الكمية) الى الصيغة الحرفية
	الصيغة العددية
	الصيغة الحرفية

	C=102+0.8yd
	C=a+byd,yd=y-Tx+Tr

	Tx=40
	Tx=tx

	I=120
	I=Io

	B.C=150-0.1Y
	B.C=X-M

	G= Tr=80
	G=Go/Tr=Tro 


لدينا طريقيتين لايجاد الصيغة الحرفية للدخل(طريقة عرض كلي =طلب كلي او طريقة استثمار=ادخار)
استعمل طريقة عرض كلي =طلب كلي   

y=C+I+G+(X-M)

ا) اذا كانت الضريبة تناسبية-اي Tx=40+0.15 الصيغة الحرفية لها  Tx=tx+ty
ومن ثم عبارة الدخل التوازني :
y=a-btx+btr+I+G+X-M 
           1-b+bt +m           
ت.ع نجد:
y1=1623.8

ب) اذا كانت الضريبة ثابتة -غير تناسبية-
بالتعويض بالقيم الحرفية الموجودة في الجدول نجد:
y=a-btx+btr+I+G+X-M
           1-b +m

ت.ع نجد:
y2=2273.4
الأداة المقترحة لعودة الدخل لما كان علية....

أولا- حساب التغير في الدخل اي
 ΔY=y2-y1=2273.4 - 1623.8= 649.6

ولتكن الأداة المقترحة هي الإنفاق الحكومي اي نستعملها ليعود الدخل الى مستوى y1   ونغطي الفجوة التى سببها الضريبة (غير)التناسبية التى احدثت (زيادة) في الدخل بمقدار)649.6 ).

ولحساب اثر الاداة المقترحة نستعمل نظرية المضاعف ...اي مضاعف الانفاق الحكومي وصيغته من الشكل:

 ΔY/ ΔG=      1                    
                    1-b+bt +m  
ومن ثم حساب  ΔG وعليه من عبارة المضاعف نجد:

ΔG= ΔY(1-b+bt +m  )
ΔG=649.6*0.42=272.8

ان تغير سلوك الضريبة من تناسبية الى  غير تناسبية غير في سلوك دالة الدخل ....

التفسير الاقتصادي ضروري ومهم جدا:

تراجع في الانفاق....................الى ان تصل الزيادة للدخل .
بسم الله الرحمن الرحيم
حل السؤال الثالث:
1- لابجاد الصيغة الحرفية لابد من تحويل الصيغ العددية (الكمية) الى الصيغة الحرفية
	الصيغة العددية
	الصيغة الحرفية

	a=40/b=0.75
	a=co            /b      

	Tx=80
	Tx=tx

	I=40
	I=Io

	G=220/Tr=50
	G=Go/Tr=Tro


1)- لحساب الدخل نستعمل طريقة عرض كلي =طلب كلي
y=C+I+G

بالتعويض بالقيم الحرفية الموجودة في الجدول نجد:
y=a-btx+btr+I+G
           1-b
ت.ع نجد:
y=1110
2)- حساب الاستهلاك
C=40+0.75 yd;   yd=1110 -80+50=1080

C=40+0.75(1080)=850

3)- حساب الادخار
S=-40+0.25yd=-40+0.25(1080)=230

في مرحلة لاحقة صارت دالة الاستثمارات  كمايلي:
I=140-10 i  الصيغة الحرفية من الشكلI=Io-ki 
y=a-btx+btr+I+G        ki    
           1-b                 1-b     
ايجاد معادلة الدخل الجديد منحنى  IS:
ت.ع نجد:
y=1110 - 40 i

	Y=1106
	I=10%

	Y=1102
	I=20%


التمثيل البياني
يحدد المنحنى طبيعة العلاقة الدالية للدخل و مستويات اسعار الفائدة و يسمى منحنى - IS -
i
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          1102   1106           y       
بفرض زيادة الانفاق الحكومي بـ 10 ون.اي ان   ΔG=10ما اثر ذلك على الدخل
1/ كميا نلجا لنظرية المضاعف اي نشتق y بالنسبة ل G

ΔY/ ΔG=      1                    
                    1-b         

بالتعويض نجد :
ΔY=10/0.25=40

اي بزيادة الانفاق الحكومي ب 10 و.ن يزداد الدخل ب 40 و.ن
او  بزيادة الانفاق الحكومي ب 01وحدة واحدة  يتضاعف  الدخل ب 04 مرات .
2/ التمثيل البياني:


     i

                           الجزء الرابع                                       الجزء الاول


y
                                                         I           
                          الجزء الثالث                                          الجزء الثاني


S
الجزء الاول يمثل دالة الاستثمار بدلالة اسعار الفائدة و الغلاقة بينهما عكسبة.
الجزء الثاني شرط التوازن الكلاسيكي الادخار =الاستثمار.
الجزء الثالث دالة الادخار الكنزية.
الجزء الرابع منحنى الدخل في سوق السلع و الخدمات بدلالة اسعار الفائدة و يسمى منحنى IS
 نلجا الى التمثيل غير المباشراي نرسم الانفاق بدلالة اجد المتغيرات الممثلة في البيان و الذي يبدي مرونة كبيرة اتجاه تغير الانفاق الحكومي و ليكن الاستثمارات....
التمثيل البياني  بلون الاسود  في الجزئين 1و4 يمثلان الاشتثمار و الدخل على التوالي  قبل زيادة الانفاق الحكومي.
التمثيل البياني  بلون الاحمر  في الجزئين 1و4 يمثلان الاشتثمار و الدخل على التوالي بعد زيادة الانفاق الحكومي.
و نلاحط انسحاب منحنى الدخل الى الاعلى و هذا دلالة على زيادة الدخل من المستوى Yoالى المستوى y1.
اي زيادة في الانفاق تتبعها زيادة في الاستثمار .....................الى ان تصل الزيادة للدخل 
